

买菜割肉买春联……

赶大集办年货 热闹非凡年味浓

进了腊月,要说哪里的年味最浓,大集肯定算是一个。每逢农历四、九,是淄博高新区甘家大集。1月31日,腊月十九,记者来到甘家大集,感受浓郁的年味。

甘家大集是淄博最老的大集之一,原地点在甘家村附近的齐祥大道,是典型的马路大集。随着城市化进程的推进,马路大集已不适应城市发展。本着既方便群众又保证道路畅通的原则,大集整体迁入新址进行规范化管理。

1月31日上午9点,记者沿金晶大道北行,未到齐祥大道路口,远远地就看到路西有很多赶集的人,正从不同的地方赶来。

在大集入口处,记者随机问了几名市民,他们大多来自张店,还有从周边区县“慕名而来”的。

“我从桓台来的,不远!以前来过几次,从路边搬到市场以后这是第一次来。快过年了,来买点年货!”说完,这名市民去赶大集了。

甘家大集上摊位众多,商品种类丰富,你能想到的生活必需品在这里都能找到。

“门符两块钱一摞,烫金的贵点!”卖春节装饰品的商贩告诉记者,“卖得最多的是门符和春联,各种价格的都有。”

人气最高的当数肉类摊位。一个夫妻档摊位前站了五六个要买肉的人,两口子忙得不可开交。“快过年了,买买好啊!一天能卖七八千块钱!”女商贩一边将半米多长的大猪腿用机器切开,一边开心地说。

到那里买肉的人,出手多是上百元,少有只买几十块钱肉的。“还有不到半月就过年了,现在就得多买点,下次赶集买得更多!”一名等着买肉的男子告诉记者。

随着时代发展,网购、社区电商的出现,让人们有了更多的购物选择。不过,大集仍是不可或缺的选项,对于很多人来说,它不仅充满了人间烟火气,还有一种过年的仪式感。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 见习记者 张晗



赶大集,买福字,年味满满。



煎饼和锅饼是大集上的抢手货。



快过年了,人们都舍得花钱置办年货,买肉都买一大块。



市民排队买白菜。

帮孤寡老人和困难户忙年 入户排查安全隐患

高新区消防员 送米送面送安全

淄博2月4日讯 今天是农历腊月廿三,小年。年味越来越浓,在忙年的人群中有一抹火焰蓝格外引人注目,他们就是淄博高新区消防救援大队的消防员。为了让辖区孤寡老人、困难群众平安过年,消防员上门送上米面油等物资,还帮忙打扫卫生、排查安全隐患。

上午10点,淄博高新区江西道村村民张方会家里格外热闹。74岁的张方会是孤寡老人,平时冷清的家里,一下子来了六七名消防员。他非常激动,握着一名消防员的手,说着感谢的话语,拉着家常,久久不肯松开。

淄博高新区消防救援大队森林消防中队的消防员不仅带来了米面油、水果等年货,还送来了福字和安全常识。在张方会家的厨房里,他们一一排查天然气和线路,看是否存在安全隐患,并提醒张方会需要注意的事项。知道张方会的身体不好,他们还自带了拖把、抹布等,帮着收拾房间、打扫卫生,“大爷,你身体不好,我们帮着收拾一下家里卫生。我们还带来了水饺,一会我们煮水饺,咱一起过小年……”

66岁的张志荣家里虽说有4口人,可妻子和两个儿子都是残疾人,里里外外都是他一人忙活。消防员到了张志荣住的地方,有的拿起抹布收拾灶台,有的贴起了喜庆的窗花和福字,还有的给张志荣讲解消防安全常识……热闹、忙碌的气氛感染着张志荣。“你们这些孩子太客气了,送吃的送喝的,还帮我干活……”说着,张志荣哽咽了。

“大爷,这是我们作为消防员送上的祝福,希望您健健康康,全家和和美美过年。我们中队驻地就在这附近,以后有啥需要帮忙的,跟我们说一声。”森林中队中队长助理王朔说。

家家户户忙年时,也是火灾高发期。为了让辖区百姓过一个平安祥和的春节,进入腊月之后,淄博高新区消防救援大队的消防员们陆续走进小区百姓家中,上门排查安全隐患,把消防安全送到每一名百姓家中。目前,此项活动还在继续进行中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 郭文轩 通讯员 亓甜甜

感受传统文化 品味过年“淄”味

2月4日,由淄博市自然资源和规划局工会主办、淄博市自然资源和规划局书法摄影协会协办的“送万福 进万家”活动现场,书法爱好者写春联、福字,送去新春佳节的美好祝福。

活动以积极落实淄博市总工会有关关爱在淄博本地过年干部职工生活要求为内容,以“感受传统文化 品味过年‘淄’味”为主题。大红的春联喜庆热烈,丰润的墨迹闪亮生辉,楷书、行书、隶书等多种书体气韵生动。大家展卷欣赏,互相讨论着春联的寓意,一张张满意的笑脸将活动现场烘托得格外喜庆。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群 通讯员 谭晓盛 盛泽虎



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看更多专题内容